

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，經徵詢社會工作局的意見，本會對立法會2022年5月24日第519/E395/VII/GPAL/2022號公函轉來羅彩燕議員於2022年5月5日提出，行政長官辦公室於2022年5月25日收到的書面質詢，答覆如下：

特區政府十分關注澳門居民接種新冠病毒疫苗的情況，為此，亦透過多項措施推動及鼓勵澳門居民接種相關疫苗，“長者抗疫關愛包”派送計劃只是其中一個項目。“長者抗疫關愛包”派送計劃是社會工作局、衛生局及澳門基金會共同推出的長者關愛項目，旨在推動長者接種新冠病毒疫苗，共建免疫屏障。

為增加長者對新冠病毒疫苗的認識，社會工作局與不同部門和民間社團合作開展各項工作，當中包括：協調200多間社服設施向長者或其家屬/照顧者致電或發送接種疫苗呼籲的訊息，與民間團體合作舉辦17場疫苗接種推廣活動；與衛生局、鏡湖醫院、社服團體合作，推行“關愛載送”鼓勵長者接種疫苗行動；安排醫護人員到全澳24間長者院舍為院友接種疫苗，截至5月30日，長者院舍院友的接種比率達85.1%，逾1,800名長者院友已接種至少一劑新冠病毒疫苗。而全澳60歲以上長者的接種率已達74.6%，逾96,000人已接種至少一劑新冠病毒疫苗。

特區政府對包括長者在內的生活困難人士設有不同的支援措施和關愛項目，保障他們的基本生活。其中，社會工作局設有恆常保障機制，若生活困難家庭在經濟上不足以應付其基本生活需要，可申領經濟援助及倘有的其他支援服務。2022年，合資格的定期援助金受益人家庭除獲發放13個月的援助金外，亦將額外多發放一個月援助金。對於未符合申請經濟援助的近貧家庭，其可申請“短期食物補助計劃”和“社會融和計劃”以獲得相應的支援。

此外，澳門基金會近年亦透過推出“福包”關愛項目，在新春及中秋兩個中國傳統節日與社團合作，向60歲以上的獨居長者、長期病患、殘障、單親家庭、孤寡及



澳門基金會

FUNDAÇÃO MACAU

澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

澳門基金會
Fundação Macau

生活特困人士等送上以日用品及食品為主的“福包”，表達關懷和節日祝福。2021年“福包”關愛項目的派送量逾3.7萬份。

“長者抗疫關愛包”派送計劃的開展期由2022年5月12日至2022年6月30日，項目結束後澳門基金會及其他合辦部門將審視項目整體執行及成效。

行政委員會主席

吳志良